

# दून स्कूल में दिव्यांग छात्रों के लिए होंगी बेहतर सुविधाएं

दून स्कूल के स्थापना दिवस पर चेयरमैन सुनीलकांत मुंजल ने रखे नए प्रस्ताव

जीवन को नया नजरिया देता है खेल: पद्मश्री विजय अमृतराज

जागरण संवाददाता, देहरादून: प्रतिष्ठित दून स्कूल दिव्यांग छात्रों के लिए बेहतर सुविधाएं उपलब्ध करवाएगा। इसमें पूरे परिसर में व्हीलचेयर के लिए रास्ता, अलग प्रयोगशालाएं समेत अन्य सुविधाएं जुटाई जाएंगी। दून स्कूल के स्थापना दिवस पर स्कूल के चेयरमैन सुनीलकांत मुंजल ने दिव्यांग छात्रों के लिए अलग संकाय खोलने का प्रस्ताव भी रखा। सभी लोगों ने उनकी इस पहल का स्वागत किया।

दून स्कूल अपने ऐकेडमिक कल्चर की ओर भी लौट रहा है। स्कूल अपनी गतिविधियों के लिए चर्चित है, लेकिन इस सत्र से पढ़ाई पर विशेष जोर दिया जाएगा। चेयरमैन सुनीलकांत मुंजल ने इस सत्र से बोर्ड कक्षा के छात्रों को पढ़ाई पर ध्यान केंद्रित करने पर जोर दिया। कहा कि बोर्ड कक्षा के छात्रों को अन्य गतिविधियों से दूर रखा जाएगा। उन्हें पढ़ाई पर केंद्रित रखा जाएगा। बताया कि इसके लिए तैयारियां पूरी हो गई हैं। जनवरी में बोर्ड कक्षा के छात्रों को सर्दियों की छुट्टी देने के बजाय विशेष कक्षाएं दी जाएंगी। बताया कि स्कूल ने अपने वार्षिक कैलेंडर में भी इसके मुताबिक परिवर्तन किए हैं। चेयरमैन ने अभिभावकों को छात्रों



स्थापना दिवस पर 25 साल की सेवा पूरा होने पर शिक्षक अशद कजलबाश को सम्मानित करते मुख्य अतिथि पद्मश्री टेनिस खिलाड़ी विजय अमृतराज और प्रधानाचार्य मैथ्यू • जागरण

## ये भी हैं प्रस्ताव

- विशेष छात्रों के लिए प्रयोगशालाएं
- दिव्यांग छात्रों के लिए नया संकाय
- स्कूल में सोलर पैनल और पानी के संरक्षण के लिए पैनल
- दिव्यांगों के लिए व्हीलचेयर रैंप
- बोर्ड के छात्रों के लिए विशेष परीक्षाएं

को बार-बार छुट्टी पर न ले जाने की हिदायत भी दी। कहा कि अभिभावकों ने जिस उद्देश्य से अपने बच्चों को यहां भेजा है, वह तभी पूरा होगा, जब वह स्कूल में ज्यादा से ज्यादा समय बिताएंगे।

दो विषय छोड़ने का दिया विकल्प: दून स्कूल के चेयरमैन सुनीलकांत मुंजल ने बताया कि छात्रों को पढ़ाई बोझ न लगे, इस पर भी स्कूल का ध्यान है। स्कूल ने इस सत्र से छात्रों को दस में से दो विषयों को छोड़ने का मौका भी

## विजय 2030 के लिए तैयार होगा एक्शन प्लान

चेयरमैन सुनीलकांत मुंजल ने बताया कि स्कूल 2030 के लिए विजय और एक्शन प्लान तैयार कर रहा है। बताया कि इसके लिए स्कूल के भीतर और देशभर में सर्वे किया जा रहा है। सर्वे की रिपोर्ट तैयार होने के बाद विजय 2030 के लिए एक्शन प्लान तैयार किया जाएगा। बताया कि स्कूल में डिजिटलाइजेशन को भी बढ़ावा दिया जा रहा है। जिसके तहत छात्रों के रेकार्ड से लेकर अन्य सभी दस्तावेज ऑनलाइन पोर्टल पर अपलोड किए जा रहे हैं। साथ ही छात्रों को क्रोम बुक्स और पूरे तरीके से स्मार्ट क्लास रूम में पढ़ाई भी करवाई जा रही है।

दिया है। परीक्षा के समय छात्रों को यह सुविधा दी जाएगी। जिन दो विषयों में छात्र परीक्षा नहीं देना चाहते, ऐसे विषयों को वह छोड़ सकते हैं। इससे छात्रों के परीक्षा परिणामों में भी सुधार आएगा।



दून स्कूल के स्थापना दिवस पर ऑकेस्ट्रा की प्रस्तुति देते छात्र • जागरण

जागरण संवाददाता, देहरादून: दून स्कूल के स्थापना दिवस पर मुख्य अतिथि पद्मश्री पूर्व टेनिस खिलाड़ी विजय अमृतराज ने कहा कि खेल जीवन को नया नजरिया देता है। खेल से जीवन में अनुशासन, प्रबंधन, सहनशीलता समेत अन्य कई गुण विकसित होते हैं।

शनिवार को दून स्कूल के स्थापना दिवस समारोह के दूसरे व आखिरी दिन स्कूल फेट के दौरान कश्मीरी हाउस ने पागल जिमखाना का आयोजन किया। मुख्य अतिथि पूर्व टेनिस खिलाड़ी विजय अमृतराज ने अपने जीवन के यादगार

व प्रेरणादायक संस्मरण सुनाए। उन्होंने बताया कि वह कम क्षमताओं के साथ पैदा हुए थे, सांस लेने में तक समस्या थी। लेकिन मेरा सौभाग्य था कि मुझे मेरे अभिभावकों का हमेशा साथ मिला। बोर्ड ऑफ गवर्नर व चेयरमैन सुनीलकांत मुंजल ने स्थापना दिवस पर छात्रों व अभिभावकों को संबोधित करते हुए कहा कि छात्रों को उनके बेहतर भविष्य के लिए तैयार किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि लाइट हाउस प्रोडक्शन द्वारा स्कूल की एक बेहतरीन डॉक्यूमेंट्री भी जल्द रिलीज की जाएगी। हेडमास्टर मैथ्यू रोगेट ने संचालन किया।

स्कूल कैप्टन नदिल शर्मा ने स्कूल के अनूठे वातावरण को जीवन का यादगार अनुभव बताते हुए कहा कि स्कूल से उनका भावनात्मक लगाव ताउम्र रहेगा। स्कूल के सहपाठी छात्रों व शिक्षकों से उन्हें बहुत कुछ सीखने को मिला। अंत में स्कूल के छात्रों द्वारा आयोजित संगीतमय प्रस्तुति में भारतीय व पारचात्य संगीत का अद्भुत संयोजन देखने को मिला। जिसमें छात्रों ने सरोद, बांसुरी, तबला, सारंगी, सितार, ऑक्टोपैड, कीबोर्ड पर धुन सुनाई। इससे पहले पद्मश्री विजय अमृतराज ने स्कूल की वार्षिक पत्रिका का विमोचन भी किया।